



丰收的马踏湖白莲藕

春节临近,迎来一年中最火爆的销售时节 马踏湖里藕飘香

进入腊月后,寒意逼人。此时,位于桓台县马踏湖畔的白莲藕种植基地里却是一番热闹的景象:农户们正忙着踩藕、冲洗、装箱——临近春节,随着订单的不断增加,基地里种下的近3000亩白莲藕迎来了一年中最火爆的销售时节。

1月18日中午,匆匆吃过午饭后,周爱芳便从家里赶到自家承包的藕塘,和工人们一起收藕。6年前,她和丈夫承包了位于起凤镇华沟村南的50亩藕塘,这几年来,春种冬收,小心侍弄,一家人期盼着藕塘能有一份好收成。今年,周爱芳种植的白莲藕长势喜人,每亩藕塘产量在4000斤至5000斤,较去年每亩增产近2000斤。更让周爱芳高兴的是,今年白莲藕的销售行情不错,市场供不应求,春节前团购价格已经涨到了4.5元/斤,每箱45元。她告诉记者,进入腊月后,家里开始接订单,腊月十五前后,订单量增加明显。“按往常的行情,预计下周的订单量最多。”周爱芳说,去年春节前,他们家接到的团购订单量达到3000多箱,预计今年的订单将超过去年。当记者提及今年种植白莲藕的收入时,周爱芳抿着嘴一直笑,“还没仔细算过,看今年的收成肯定好于往年。”

在周爱芳承包的藕塘里,70岁的宫元兴正穿着防水衣,半个身子泡在水里踩藕。踩藕是个技术活,靠的是经验和力量,年轻人不愿吃苦,如今,只有上了年纪的人才坚守着这份工作。宫元兴从20岁便开始在水里踩藕,一干就是50年。除了夏冬两季掐藕、踩藕外,平日里还得给藕塘放水、施肥,每天泡在水里很辛苦,尤其是冬天泡在水里八九个小时,他只能晚上回家用热水泡脚,来清除体内的寒气。但和藕塘打了大半辈子的交道,这方藕塘已经融入了他的血液,情感上无法割舍。当然,辛苦付出也换来了一份不错的收入。收获的时

节,宫元兴每天踩藕的收入能达到300元,而全年的收入更是达到六七万元。靠着踩藕这份工作,一家人的生活还算富足,这让宫元兴感到非常满意。

藕装船上岸后,经过水枪冲洗,再进行挑拣、装箱,整个收获流程才算结束,接下来便进入了销售环节。而随着近些年“国家地理标志农产品”的名声不断叫响,马踏湖白莲藕的销售渠道逐渐打开,销售平台也从线下发展到线上。作为起凤镇倾力打造的特色产业,种植马踏湖白莲藕已经成为镇上群众共同致富的可靠“路径”。

“过节吃不到马踏湖白莲藕,就好像少了点什么。”桓台县马踏湖特色产业协会会长宋振学说,这是湖区人对于白莲藕作为历史品牌的自信和底气。市场需求带动销售增长,今年的白莲藕销售,除了线下依旧受到淄博及周边地区市场青睐外,协会还积极搭建线上平台,通过电商将产品卖到陕西等西部地区,销售渠道大大增加,群众收入有了保障。“眼下,咱们的白莲藕可以说是有多少卖多少,供不应求。”宋振学说。

此外,今年基地种植的白莲藕不仅亩产比往年增加了1000斤到2000斤,且每斤的单价也涨了1元到1.5元。这样算下来,种植户每亩地能增加2000元左右的收入。而包括土地流转、种植、销售在内的整个产业链,能拉动300余户村民增收,带动100多人就业。

宋振学说,除了白莲藕种植外,协会正积极探索藕粉加工等延长产业链、提高产业附加值的路子,带动更多的群众走上共同富裕之路。目前,加工藕粉的设备正在调试过程中,预计开春后将投产。

一条小莲藕迈向大产业的乡村振兴路已经徐徐铺开……

大众日报淄博融媒体中心
记者 张永成 张晓宁



找藕



运藕



新藕上岸

全城通办 就近快办 免费邮寄 送证到家 桓台县不动产登记 让群众少跑腿

淄博1月19日讯 1月17日,崔先生用位于桓台的住宅向威海市商业银行股份有限公司淄博分行申请抵押贷款。贷款批下来后,他和银行工作人员来到距离他们最近的不动产登记中心办理抵押登记手续。通过全城通办就近办理,崔先生很快办理完业务,省去了桓台和张店来回几十公里的路途奔波,节省了大量时间。

依据全城通办、就近办理、属地审核登簿发证的原则,崔先生的抵押登记业务由桓台不动产登记中心负责审核发证。不动产登记中心工作人员及时核对登记信息,审核无误后登簿发证。最后通过银行工作人员预留的收件地址,填写邮寄单,将不动产登记证明通过便民中心提供的免费邮递业务寄到申请人手中。申请人足不出户,就可领到自己的不动产证(明)。

为深入优化营商环境,不断提升群众体验度和获得感,桓台县不动产登记中心协同各省、市、区县兄弟单位开展“全省通办、跨省通办”“全城通办”“异地代收代办”业务。通过“互联网+不动产”网上办、掌上办、协同办等多种形式渠道,让群众在家门口就可办理登记业务。“让数据多跑路,群众少跑腿”大大节省了办事的时间和成本,从老百姓的切身利益出发,发散思维创新工作和服务新模式,为百姓解难题办实事。

大众日报淄博融媒体中心
记者 张晓宁 通讯员 王桂平

■ 简讯

近日,桓台县城区街道办锦秋社区联合鸿巢老年病医院开展“我们的节日·春节——新春送健康 义诊暖人心”主题活动。

专车免费接送居民,为居民提供了血压、心电图、腹部彩超(肝、胆、脾、胰、肾)、空腹血糖、血脂4项、膝关节DR、眼科、内科检查等服务,还针对每名居民的不同情况进行细致问诊,给出了自己的专业意见和诊疗建议。为社区居民解除疾病隐患,强化卫生健康知识,并引导居民在疫情防控期间保持乐观心态,做好相关科普知识宣传。 张瑞

每月15日,是桓台县马桥镇顺河村党员教育学习活动日。在1月15日的党员活动日上,顺河村进行了“一网三联”“信用三爱”、美在家庭“标兵户”暨2021年度总结表彰会。

会议表彰了2021年度积分先进个人,现场兑换了积分奖品并发放了年底福利,每名村民领到了一箱山药和5斤粉皮或者粉条。顺河村党支部书记、村主任晋光说,顺河村以每月党员活动日为抓手,发挥基层党组织的先锋模范带头作用,让村民们更加积极地参与到村里事务中来,共同建设幸福“顺河”。 孙丹华